

線上論壇一解析台灣入 WHO 的阻力

北美洲台灣人醫師協會(NATMA)為爭取台灣加入世界衛生組織(WHO)不遺餘力，適逢世界衛生組織將於5月24日召開世衛年會，醫師會於5月2日在洛杉磯台灣會館舉辦「台灣入WHO論壇」，由駐洛杉磯台北經濟文化辦事處處長黃敏境為演講來賓，以及行政院政務顧問林榮松醫師、北美洲台灣人醫師協會前總會長許正雄醫師、邱俊杰醫師、南加州分會會長楊熾勳醫師以及大洛杉磯台灣會館董事會秘書長吳兆峯並同參與討論。

會中由大洛杉磯台灣會館陳柏宇董事長致詞感謝貴賓以及鄉親的參與，以及北美洲台灣人醫師協會南加州分會會長范同宙(Joseph Fan)醫師致詞後，接著由外交部長吳釗燮、僑務委員會委員長童振源、台灣衛福部部長陳時中等的錄影致祝詞，以及洛僑中心主任張皓鈞於線上向大家問候。

演講來賓駐洛杉磯台北經濟文化辦事處處長黃敏境在線上致詞表示，感謝醫師協會和台灣會館兩個僑團對台灣的關心與支持。他說，自1997年起，台灣歷任政府每年都嘗試以不同名義參與WHO及WHA的年會，但都遭到WHO秘書處的拒絕，唯一的原因就是中國公然將全球衛生議題政治化，而對台灣的粗暴打壓。2009年台灣以觀察員身分參加WHA年會。2017年5月台灣取得十張旁聽證，此後台灣未能再以觀察員身分參加WHA年會。

北美洲台灣人醫師協會多次於WHA年會期間組團赴日內瓦，呼籲WHO讓台灣以觀察員身份出席年會，大洛杉磯台灣會館也多次舉辦活動聲援。



在新冠肺炎疫情期間，台灣以國際矚目「台灣模式」有效控制疫情，受到全世界普遍肯定，蔡英文總統因此獲選彭博 (Bloomberg) 全球 50 大最具影響力人物。台灣一向秉持「台灣能幫忙，台灣正在幫忙」的理念在世界上扮演一股良善力量，盼望與 WHO 及各國一同攜手共渡難關。

黃敏境處長強調，台灣參與國際醫衛合作決心不變，再次呼籲 WHO 應堅守專業中立立場，要求台灣以觀察員身分出席 2021 年 5 月 24 日召開的第 74 屆 WHA 年會，唯有台灣的民選政府，才能在 WHO 代表及維護 2360 萬人民的健康權利。

林榮松醫師表示，從 1995 年 UN 成立 50 週年，當時台灣各界都希望台灣能再進入國際舞台，醫界聯盟開始舉辦各種座談會、研討會等等往前進行。每次宣達團前往日內瓦參加大會期間，屢遭中共打壓，台灣代表不准進入，中共在 WHA 打壓台灣無所不用其極。今年一月拜登甫上任總統，有很多事情要優先處理，台灣入 WHA 應不會花他太多精神去處理。而用大會投票來通過邀請台灣入會相當曠日費時。WHO 秘書長的權力很大，台灣也期待他能良心發現。

邱俊杰醫師提到，之前去日內瓦的情況。他表示雖多次前往被阻，但台美人醫生協會對台灣加入世衛有不可推卸的責任；

許正雄醫師分享去日內瓦四次的經驗。他說，中共將健康政治化，多方圍堵他們，但無論風吹雨打都無法阻擾他們；

楊熾勳醫師表示，力挺台灣加入世衛已成一種潮流，從去年接任 NATMA 的 WHO 委員會，明年 5 月將再次帶團去日內瓦，希望民眾能參與。

台灣會館秘書長吳兆峯說，台灣不能加入聯合國、不能加入世衛、不能加入國際民航組織、不能加入更多其它主權國家都能加入的國際主要組織。台灣的駐外機關在大多數國家都無法享有跟其它國家一樣的對待，台灣絕大多數的駐外單位都需要以非正式方式存在。



2016年5月，蔡英文總統勝選，令使中國不滿，台灣(中華民國)首次未能取得觀察員邀請函。如今各國人也開始對中共的殘暴政權表示反感，同時也開始關心台灣，並願意與台灣合作。近年來世界公衛組織及專家開始重視如何讓 WHO 變得更普遍化，而不是因為政治立場或因素讓該得到健康人權的人們無法獲得應得的基本人權。台灣不應該再繼續挑戰國際遵循的一中原則，應該朝向一個台灣的方向努力，以世界唯一台灣合法代表的身份加入 WHO。

大家都認為，台灣加入世界衛生組織(WHO)，不僅有必要性，且具有更重要的意義。論壇會在 Q&A，以及有獎徵答後結束。

05/02/2021 「台灣入 WHO」論壇
有獎徵答得獎名單

禮品	得獎者
Q1, \$50 Gift Card	April Lin
Q2, \$50 Gift Card	吳武雄醫師
Q3, \$50 Gift Card	廖麗雲副主任
Q4, \$50 Gift Card	Amy Chow
Q5, \$50 Gift Card	April Wang
Q6, \$50 Gift Card	Michael Chiu



主講者合影左起楊熾勳醫師、許正雄醫師、林榮松醫師、邱俊杰醫師、吳兆峯秘書長。